

商水县公安局

夏夜治安巡查宣防集中统一行动战果丰硕

□通讯员 林漪婷 文/图

本报讯 按照全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,近日,商水县公安局启动夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动(以下简称统一行动)。统一行动期间,该局全警出动,破获刑事案件20余起、行政案件30余起,对40余名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施,40余名犯罪嫌疑人予以行政处罚,有力震慑了犯罪。

统一行动期间,邓城派出所民警将潜回老家王某成功抓获;老城派出所民警抓获养老诈骗犯罪嫌疑人任某;汤庄派出所民警抓获1名网上逃犯,化解矛盾纠纷3起;姚集派出所民警抓获3名赌球犯罪嫌疑人;巴村派出所民警依法拘留涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人周某菊、吕某国;张明派出所民警在洛阳市抓获涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人董某梅;东城派出所民警抓获1名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人;胡吉派出所民警在巡逻途中救助1名突发疾病的老人;大武派出所民警及时化解1起邻里纠纷;刑侦大队民警联合老城派出所、新城派出所民警打掉一个拉车门盗窃团伙,抓获犯罪嫌疑人10名。

下一步,商水县公安局将持续推进夏夜治安巡查宣防集中统一行动,精准打击违法犯罪,主动化解矛盾纠纷和风险隐患,以实际行动守护辖区“烟火气”,不断增强人民群众的安全感和幸福感。③2



民警为群众调解纠纷。

西华县人民法院

高效执行 护企发展

□通讯员 贾静雅 杨浩

本报讯 近日,申请执行人将一面写有“执法高效一心为民”字样的锦旗和一封感谢信送到西华县人民法院,以此表达对该院的感激之情。

该院审理的一起买卖合同纠纷案中,由于被执行人王某未履行生效法律文书确认的义务,申请执行人西华县某水泥销售处负责人申请强制执行。

因该案涉及小微企业合法权益保护,执行干警杨浩高度重视,第一时间发起网络查控,并向被执行人发出

执行通知书,责令其履行生效法律文书确定的义务,但被执行人拒不履行。为快速追回货款、缓解企业的经济压力,杨浩放弃休息时间,对被执行人进行释法析理,最终,王某表示愿意偿还货款。随后,王某将案款履行完毕,该案圆满执结。

一面锦旗、一封信,不仅是一份感激,更是申请执行人对西华县人民法院执行工作的认可。今后,西华县人民法院将继续秉持“如我在执”的办案理念,切实化解矛盾纠纷,为优化法治化营商环境贡献力量。③2

商水县人民法院

举行“公众开放日”活动

□通讯员 屈妍慧 文/图

本报讯 为进一步增强群众的法律意识,提高群众对毒品危害的认识,8月12日上午,商水县人民法院举行“公众开放日”活动,邀请50余名群众走进法院,旁听被告人刘某某涉嫌贩卖毒品罪一案庭审。

在审判长张丽亚的主持下,法庭调查、法庭辩论及被告人最后陈述等程序逐一进行。被告人对公诉人指控的犯罪事实供认不讳,并当庭表示认罪认罚。

庭审结束后,旁听群众纷纷表示,通过此次活动的,他们更加直观地了解到毒品犯罪的严重性,深刻认识到预防和打击毒品犯罪的重要性。

今后,商水县人民法院将继续以“公众开放日”活动为纽带,不断加强与群众的沟通交流,提升司法服务的水平,为平安商水、法治商水建设贡献更大的力量。③2



庭审现场。

本版组稿 龚娜

重启人生

□通讯员 宋歌

2024年8月16日,淮阳区人民检察院检察官梅芳下班后走进一家美甲店,店长小优(化名)正在给顾客做美甲,看到梅芳进门,连忙招呼她坐下。将顾客送走后,小优坐着轮椅来到梅芳身旁,笑着说:“芳姐,我现在每天过得都很充实,已经从车祸的阴影中走出来了。”

2020年3月的一天,被告人顾某驾驶无牌农用三轮车与张某驾驶的两轮电动车发生碰撞,造成两轮电动车乘车人小优盆骨骨折、左侧股骨头坏死,经鉴定为重伤二级。小优受伤后,先后在河南省多家医院住院治疗,花费医疗费110万余元。被告人顾某因交通肇事罪被判处有期徒刑,在赔偿24万元医疗费后,剩余无可执行的财产,法院终止执行程序。

“孩子还躺在医院里,她妈妈又病倒了……”说起家里的变故,小优的父亲不住地落泪。为给小优治病,本不富裕的家庭背负了巨额债务,小优的母亲因此心力交瘁,突发疾病。鉴于小优后续治疗费用较高、其家庭无力承担的情况,承办检察官梅芳经多次实地走访调查和综合研判后,认为小优符合司法救助条件,遂帮助小优申请司法救助金,并在5日内完成申请、审批手续,及时将5万元救助金发放到位。

“检察官姐姐,我的人生才刚刚开始,我却感觉自己成了家里的累赘。”在医院探望小优时,梅芳意识到,这个20多岁的女孩不仅遭受了巨大的身体创伤,还有严

重的心理创伤。5万元救助金虽然暂时解决了小优家庭的燃眉之急,但相比巨额的医疗费仍是杯水车薪。于是,梅芳紧急联系淮阳区残联、淮阳区民政局等单位,为小优申请补贴、提供心理咨询和心理辅导,帮助小优克服消极情绪,重塑积极的心态。

各项救助完成后,梅芳心里仍放不下小优,这么年轻的女孩,怎么实现自己的价值呢?

2023年7月,在一次日常案件回访时,梅芳看到小优手上做了精致的美甲。“姐姐,美甲是我自己做的,我以前就爱捣鼓这些,现在待在家里没事做,就在网上学习了新款式,还给亲戚、邻居做了,这让我很有成就感。你看,我妈手上的美甲也是我做的!”小优骄傲地告诉梅芳。

从小优家中离开后,一个救助计划在梅芳心中逐渐成形。在得到小优的同意后,梅芳多次与淮阳区妇联沟通,为小优提供美甲创业指导和培训,帮助小优找到了创业方向。

经过近一年的培训,小优的美甲店成功开业,她不仅有一份稳定的收入,还结识了许多志同道合的朋友,她的生活也因此变得更加充实、有意义。③2

检察故事